

中华人民共和国国内贸易行业标准

SB/T 11081—2014

单用途商业预付卡业务系统规范

System standard of single-purpose commercial prepaid card

2014-07-30 发布 2015-03-01 实施

前 言

本标准按照 GB/T 1.1-2009 给出的规则起草。

本标准由中国商业联合会提出。

本标准由中华人民共和国商务部归口。

本标准起草单位为:中国商业联合会商业预付卡规范工作委员会、商务部国际贸易经济合作研究院、上海银商资讯有限公司、汇鑫银通(北京)科技有限公司。

本标准主要起草人为:龚坚、钟开鸳、张林彦、李量、李祥波、高爽、刘技学、袁立威、王京京、王晟、韩家平、冯晨。

单用途商业预付卡业务系统规范

1 范围

本标准规定了单用途商业预付卡业务系统规范的术语和定义、基本原则、系统要求、运维管理要求和系统运营重大事项报告等要求。

本标准适用于单用途商业预付卡规模发卡、集团发卡(售卡)和品牌发卡(售卡)企业的系统建置和运营管理。动力燃料销售企业发行的、用于确定性的生产经营性车辆兑付动力燃料的记名预付卡凭证除外。

2 术语和定义

下列术语和定义适用于本文件。

2.1

单用途商业预付卡 single-purpose commercial prepaid card

在中华人民共和国境内从事零售业、住宿和餐饮业、居民服务业的企业法人所发行的,仅限于在本企业或本企业所属集团或同一品牌特许经营体系内兑付商品和服务的预付凭证,包括以磁条卡、芯片卡、纸券等为载体的实体卡,以及以密码、串码、图形、生物特征信息等为载体的虚拟卡。

「SB/T 11080—2014, 定义 3.1.1]

2.2

集团发卡企业 group card issuer

发行在本集团内使用的单用途商业预付卡的集团母公司。

注: 其中集团为同一企业法人绝对控股的企业法人联合体。

「单用途商业预付卡管理办法(试行)〕

2.3

品牌发卡企业 brand card issuer

发行在同一品牌体系或使用同一品牌特许经营体系内使用的单用途商业预付卡,且拥有该品牌的 企业标志或注册商标,或经授权拥有该企业标志或注册商标排他使用权的企业。

「单用途商业预付卡管理办法(试行)〕

2.4

同一品牌特许经营体系 brand franchising system

使用同一企业标志或注册商标的企业法人联合体。

2.5

售卡企业 card seller

集团发卡企业或品牌发卡企业指定的承担单用途商业预付卡销售、充值、挂失、换卡、退卡等相关业务的本集团或同一品牌特许经营体系内的企业。

[单用途商业预付卡管理办法(试行)]

2.6

规模发卡企业 scale card issuer

除集团发卡企业、品牌发卡企业之外的符合下列条件之一的发卡企业: